

从盐花茫茫的软土滩涂,到惊现“万丈高楼平地起”;从寸草不生的“绿化禁区”到如今“万紫千红总是春”;从十年前喝水要靠肩挑手拎,看病也要跑到好几公里外的荒郊,到实现了基础配套设施先行,硬件体系实现“十通一平”。短短几年内,南通市启东滨海工业园从原来的盐碱荒滩实现了“沧海桑田”的巨变,并向一座充满现代气质的宜商、宜工、宜居的工业新城转型。



启东滨海工业园新貌 资料图片

启东滨海工业园7年拓荒

盐碱地上“长”出新城

园区之变

想当年:没有医院没公路,满眼望去是滩涂
看现在:数百企业已进驻,工业园区展宏图

作为园区开发第一代亲历者,滨海工业园党工委副书记、管委会副主任陆静涛见证了这片土地上的神奇变化。“2005年以前,这里到处都是白茫茫的荒滩。”陆静涛和几名干部被派到这里,踩着泥泞的土路,在老盐场三层小楼上工作,木质门窗上沾满了盐花。

“因为距市区远,工业园内没有一个像样的项目。”陆静涛说。打造滨海工业园是启东规划中的一个“大手笔”,但这个规划

中的偏远工业园鲜有人问津。“当时很多人都说肯定是搞不起来的,因为看不到希望,甚至连回家的路都不通,很多人都不愿意来上班。”陆静涛告诉记者,那时他一听听到拖拉机的声音就激动地拽着同事爬到楼顶张望,看看是不是有砖头运进来了,是不是有企业开始进驻了。

2006年下半年,进来43个企业,2007年78个、2008年82个……到目前共有230多个。就这样一砖一瓦地起步,工业园雏形渐现。

生活之变

想当年:一家几口住平房,交通不便心拔凉
看现在:小区边上有公园,日子过得好舒坦

“十二五”期间,滨海工业园将致力于打造成为一个新城区。商住用房平地而起,行政服务配套日渐齐全,学校、银行以及工商、法院、公安等机构的人驻,滨海工业园的服务功能正在不断完善之中。

71岁的施亚英是盐场职工子弟小学的退休教师。1974年,她跟随从部队转业

的丈夫来到荒凉的晒盐场。“当年一来就后悔,这里都是平房,不足一百户人家,周围除了盐池就是荒地,一下雨连路都不好走。”施亚英说。2005年起,随着盐场开发,施亚英的生活也发生了翻天覆地的变化。原来一家几口挤在四间小平房内,拆迁后分到了两个大套房子。原来要走十来里路才能坐车到县城,如今家门口的水泥路四通八达,路灯彻夜通明;原来要去十几里外的公益村才能领到工资,如今邮局、银行、饭店就在楼下。“这日子过得真是太舒坦了。”施亚英欣慰地说。

招商之变

想当年:荒滩开发路难行,企业来了就欢迎
看现在:企业想来有门槛,环保必须要过关

居民的日子越过越好,滨海工业园也从量的变化上完成了质的飞跃。

陆静涛介绍,在对工业园大力投入和发展之下,这片荒滩的身价也不断攀升。“以前,只要有企业进来我们就欢迎,现在招商也有了门槛限制,特别是在环保方面严格把关。”

从2005年3月份建园到2007年通过“南伸、北围、东拓”工程,园区总面积拓展至30平方公里,常住人口从一百多人发展到两万人。这片寸草不生的盐碱地经历了一个从零到100分的过程,一座充满现代气质的宜商、宜工、宜居的工业新城初现雏形。

陈莹

滩涂之变

想当年:喝水要用肩膀挑,荒滩无法建楼房
看现在:滩涂已经变绿洲,平地处处竖高楼

据滨海工业园党工委委员、管委会副主任陆一锋介绍,在滨海这样的软土滩涂上根本无法建厂房与高楼。经过再三摸索和尝试,启东滨海工业园采用国家专利技术,结合园区地质实际情况,一举解决了这个难题。

启东滨海工业园是围海填成的新陆地,土壤的含盐量极高,土壤改良与绿化是“世界性

难题”。陆一锋说,他们到天津等地取经,经过一系列创新、实验和改良,探索出一套盐土回填、就地改造、不毁耕地的绿化种植方法。

现在这里“万丈高楼平地起”,土壤含盐量已降至0.3%以下,苗木成活率达95%以上。“原来的荒滩,如今已是满眼绿色。”陆一锋说。

《患癌老汉把生的机会让给儿子》后续

520袋大米一小时被“抢”光

癌友们也特意赶来献爱心

快报11月16日《环省新闻》报道了连云港市东海县青湖镇农民李庆亮,在得知自己患上肝癌后为了省钱给患有尿毒症的儿子进行透析不得不放弃治疗。连云港电视台联合当地一公益组织花2万元买下了李庆亮为儿子种下的“救命米”。11月17日上午,爱心义卖活动在连云港市九龙大世界门前广场举行,520袋“救命大米”在短短一小时内就被热心市民抢购一空,还有市民特意赶到现场捐款表心意。

志愿者助阵义卖活动

当天上午8点半,义卖还没开始,现场百余人穿着红马甲和黄马甲的爱心志愿者就开始忙碌起来,他们分别来自连云港义工爱心团队以及新浦区红十字

会志愿者服务队。连云港义工爱心团队队长刘爱东知道李庆亮的事情后,非常关注,他积极与连云港电视台联系,11月9日,他带着志愿者与电视台人员赶到东海,将李庆亮家稻谷加工、包装,整整忙了10个小时。

癌症病友现场献爱心

在义卖活动现场,有一群特殊的购买者,他们都曾经或现在是癌症患者。更能体会李庆亮父子的心情。

市民王丽娟是连云港某医院肿瘤科的医生,她今年三月不幸患上癌症,听说李庆亮的事情后,专门赶到义卖现场购买爱心大米,“我很同情他,癌症治疗是特别花钱的,听到他家的情况我就挺难受的,今天来买点大米,

也算献出自己的一点爱心吧。”一位患有癌症的阿姨由于行走不便,坚持让丈夫用车将她带到现场,并购买了大米。

一位腿脚不便的大爷开着电动车前来买米,一位粮油店的老板一次买了10袋“救命米”,一位市民丢下钱后没有拿米就离开了……义卖现场被浓浓的爱心包围。

筹得近3万元爱心款

短短一个小时,520袋“救命大米”就被连云港爱心人士抢购一空,募集善款26000元。记者了解到,在义卖活动前,数名爱心人士还提前预订了近60袋大米,另外,现场还收到市民捐款1850元。整个活动共筹得善款近3万元。

王晓宇 王惠



这位腿脚不便的大爷开着电动车来买“爱心米” 张子卿 摄



海安经济技术开发区成了“国字号”

@陈莹 昨日上午,中国海安第七届青墩文化艺术节暨2012金秋经济贸易洽谈会在海安举行。开幕式上,国家级海安经济技术开发区、江苏海安高新技术产业开发区、海关办事处、国检办事处正式挂牌。海安经济技术开发区是江苏第六家、江苏长江以北第一家落户县级城市的国家级开发区。

邳州试行交通事故医疗急救体系

@邢志刚 王玉峰 近日,邳州市公安局与医院合力成立120医疗急救点,建立交通事故医疗救治体系,为事故伤员及时提供医疗保障。目前已开始试运行。

说法

刚认一天的“大哥”把他捆成“反光人”

14岁的李某偶然遇上27岁的“哥”姚某,并拜姚某为“大哥”,不料却经历了一次惊魂之旅。11月15日,因涉嫌非法拘禁,犯罪嫌疑人姚某被徐州铜山警方执行逮捕。

11月1日晚上6时许,在徐州市区中山饭店对面的公交站台,初中学生李某放学回家登上了姚某的出租车。在车上,姚某见李某一直在用手机和女孩聊QQ,便吹嘘自己“认识不少漂亮女孩”。李某听得起劲,越聊越投机便拜姚某为“大哥”。

第二天,姚某邀李某放学后出去转转,“还能给你介绍两个漂亮的女孩!”不谙世事的李某便登上姚某的面包车。转悠到3日凌晨1时,李某一觉醒来,发现是完全不认识的地方,这才慌了神。此时姚某变了脸色,教训他道“你连我叫什么都不知道,就敢上我的车。现在知道害怕,晚了!我要治治你!”李某在车里大声呼救,姚某停车用透明胶带将李某五花大绑,并用刀子让他放老实些。

凌晨2时,在铜山区大许镇太山村耿太路路口,民警看到这辆车很可疑,将其截停。强行打开车门,竟然看见一个“反光”的人——由于李某头部缠满胶带,在手电光照射下显得亮晶晶的。

经审讯,犯罪嫌疑人姚某绑架李某,只因看不惯他小小年纪就喜欢与女孩聊天,想教训他一下。

蔡茵 薛野 邢志刚

突发

安装霓虹灯一男子7楼坠亡

昨天上午9点左右,连云港市连云区中山西路,一男子在7楼外墙安装霓虹灯时,不幸坠楼身亡。

目击者曹先生事发时刚从一彩票店出来,突然听到“嘭”的一声,扭头一看,一名男子摔在距离他不到10米远的地方。不一会儿,从楼上冲下来几位工友,大家哭喊着把坠楼男子抱在怀里。几分钟后,120救护车赶到现场,医务人员检查发现,该男子已无生命体征。一位工友介绍,事发时,坠楼男子所用吊具一侧绳索断裂,他单手抓住了吊具,但因为恐惧加上体力不支,很快就坠落地面。由于事发突然,距离他仅2米的工友根本来不及施救。

据了解,坠楼的男子27岁,灌云人。目前警方已经介入调查。

王晓宇